



विराट बहुत अच्छे कप्तान थे और उन्होंने अपने साथियों को प्रेरित किया। मुझे लगता है कि रणनीतिक पहलुओं में वह सुधार कर सकता था लेकिन जहां तक कप्तानी का सवाल है तो उसने अपने साथियों को हर समय प्रेरित किया।
- शेन वॉर्न

पूर्व ऑस्ट्रेलियाई गेंदबाज, विराट कोहली की कप्तानी के बारे में।



आज का खिलाड़ी



भारतीय ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन ने कहा कि जिम्बाब्वे के पूर्व कप्तान ब्रेंडन टेलर का भारतीय व्यवसायी द्वारा स्पॉट फिक्सिंग के लिये 'ब्लैकमेल' करने वाला खुलासा सभी के लिये आंख खोलने वाला है और ऐसे में जब कोई अन्य विकल्प पर दांव लगाना हो तो वहां से चुपचाप निकलने में

क्या आप जानते हैं? ... पाकिस्तान के तेज गेंदबाज मोहम्मद सामी ने एक ओवर में 17 गेंदें फेंककर एख ओवर में सर्वाधिक गेंद फेंकने वाले पाकिस्तानी खिलाड़ी बने।

रविचंद्रन अश्विन

राष्ट्रदूत अजमेर, 25 जनवरी, 2022 5

ही भलाई है। टेलर ने सनसनीखेज खुलासा किया उसने 2019 में एक भारतीय व्यवसायी ने स्पॉट फिक्सिंग के लिये संपर्क किया था तथा इसकी रिपोर्ट देर से करने के लिये अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) उन पर कई वर्षों का प्रतिबंध लगा सकती है।

पूर्व विश्व नं. 1 हालेप को हरा कोर्नेट 63वें प्रयास में क्वार्टरफाइनल में पहुंची



मेलबोर्न, 24 जनवरी। कनाडा के फेलिक्स ऑंगर-अलियासिमे ने सोमवार को ऑस्ट्रेलियन ओपन 2022 में मारिन सिलिच को हराकर अपने तीसरे ग्रैंड स्लेम क्वार्टर फाइनल में प्रवेश कर लिया। उनके साथ दूसरी सीड रूस के डेनिल मेदवेदेव, एलिज़ कोर्नेट और डेनियल कोलिन्स ने भी अंतिम आठ में जगह बना ली है। मेदवेदेव ने फ्रांस में जन्मे अमेरिकी खिलाड़ी मक्सिमे क्रैसी को 6-2 7-6 (4) 6-7 (4) 7-5 से पराजित किया। मेदवेदेव

का क्वार्टरफाइनल में मुकाबला कनाडा के खिलाड़ी ऑंगर-अलियासिमे से होगा जिन्होंने 2-6, 7-6 (7), 6-2, 7-6 (4) से सिलिच पर चार प्रयासों में पहली जीत दर्ज की। कोर्नेट ने 13 साल के लम्बे इतजरा के बाद अपनी विपक्षी खिलाड़ी पूर्व नंबर एक रोमानिया की सिमोना हालेप को ढाई घंटे तक चले मुकाबले में 6-4, 3-6, 6-3 से हराकर पहली बार क्वार्टरफाइनल में जगह बनायी। कोलिन्स ने लगभग तीन घंटे तक चले मुकाबले में बेल्जियम

की एलिस मर्टेंस को 4-6, 6-4, 6-4 से पराजित कर पहली बार अंतिम आठ में प्रवेश किया। फेलिक्स ग्रैंड स्लेम क्वार्टर फाइनल में प्रवेश करने वाले अकेले कनाडाई नहीं हैं। उनके हमवतन और दोस्त डेनिस शापोवालोव भी अंतिम आठ में पहुंच गए हैं। उनका सामना मंगलवार को 20 ग्रैंड स्लेम खिलाब विजेता और दुनिया के छठे नंबर के खिलाड़ी स्पेन के राफेल नडाल से होगा। यह पहला मौका है जब दो कनाडाई पुरुष टेनिस टूर्नामेंट में

सितसिपास मैराथन संघर्ष जीतकर क्वार्टरफाइनल में

चौथी वरीयता प्राप्त यूवान के स्टेफानोस सितसिपास ने 20वीं सीड अमेरिका के टेलर फ्रिट्ज को सोमवार को मैराथन संघर्ष में पराजित कर ऑस्ट्रेलियन ओपन टेनिस टूर्नामेंट के क्वार्टरफाइनल में जगह बना ली। सितसिपास ने तीन घंटे 23 मिनट तक चले मुकाबले में टेलर को 4-6, 6-4, 4-6, 6-3, 6-4 से पराजित किया। सितसिपास का अंतिम आठ में युवा खिलाड़ी ऑस्ट्रेलिया के जानिक सिनर से मुकाबला होगा।

क्वार्टर फाइनल में जगह बनाने में सफल हुए हैं। इसके लिए उन्होंने कड़ी मेहनत की है।

फेलिक्स ने मैच में अपना पहला सेट गंवा दिया, लेकिन दूसरे सेट में वापसी की, जिससे कनाडाई खिलाड़ी को लय दे दी। फेलिक्स ने अपनी 22 सर्विस में से 12 एस मार और अंतिम दो सेटों में अपनी सर्विस पर सिर्फ दो अंक गंवाए। क्वार्टर फाइनल में कनाडा के खिलाड़ी का सामना दूसरी वरीयता प्राप्त रूस के डेनिल मेदवेदेव से होगा।

इस बीच युवा खिलाड़ी ऑस्ट्रेलिया के जानिक सिनर ने एलेक्स डि मिनीर को हराकर अंतिम आठ में जगह बना ली। सिनर ने डि मिनीर को 7-6 (3) 6-3 6-4 से पराजित किया। विश्व के 11 वें नंबर के खिलाड़ी सिनर ने ऑस्ट्रेलियन ओपन में अब तक मात्र एक सेट गंवाया है। उनका अंतिम आठ में स्टेफानोस सितसिपास या टेलर फ्रिट्ज से मुकाबला होगा।

भारत पर धीमे ओवर रेट के लिए जुर्माना

केपटाउन 24 जनवरी। भारत पर दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ 23 जनवरी को खेले गए तीसरे एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय मैच में धीमे ओवर रेट के लिये मैच फीस का 40 प्रतिशत जुर्माना लगाया गया है। आईसीसी एलीट पैनाल के मैच रेफरी एंडी पाडक्रॉफ्ट ने केएल राहुल को टीम को समय पर दो ओवर कम फेंकने के चलते यह फैसला सुनाया है। खिलाड़ियों और सपोर्ट स्टाफ के लिए आईसीसी का आचार संहिता के अनुच्छेद 2.22 के अनुसार, जो ओवर-रेट अपराधों से संबंधित है, खिलाड़ियों को तय समय सीमा में गेंदबाजी करने में नाकाम रहने पर प्रत्येक ओवर के लिए मैच फीस का 20 प्रतिशत जुर्माना लगाया जाता है। राहुल ने इसके लिए खुद को दोषी माना और प्रस्तावित जुर्माने को स्वीकार कर लिया, इसलिए औपचारिक सुनवाई की कोई आवश्यकता नहीं पड़ी। मैदानी अंपायर मर्रिस इरास्मस और बॉगीनी जेले, तीसरे अंपायर अल्लाउद्दीन पालेकर और चौथे अंपायर एड्रियन होल्डस्टॉक ने यह चार्ज लगाया था।

हमने एक मिशन पूरा किया : बावुमा

केप टाउन, 24 जनवरी। दक्षिण अफ्रीका के कप्तान तेम्बा बावुमा ने भारत से तीसरा वनडे चार रन से जीतने के बाद कहा कि यह मैच तो अंत में जाकर रोमांचक हो गया था, लेकिन अच्छा लगा कि जिस तरह से हमने वापसी की। हमने एक मिशन को पूरा किया है। बावुमा ने कहा, मुझे लगता है कि जिन्होंने जिम्मेदारी नहीं ली है वह लेंगे। डिफेंसक ने हमारा बहुत अच्छा साथ दिया, वान डेर ने अच्छा साथ दिया। हमारे गेंदबाजों ने अच्छी लाइन पर गेंदबाजी की। टेस्ट सीरीज बहुत मुश्किल थी, भारतीय गेंदबाज लगातार अच्छी गेंदबाजी कर रहे थे, लेकिन हम रोज सोच रहे थे कि आज यह दिन कैसे अपना बनाएँ। उन्होंने कहा, गामी बहुत धी और यहां पर खेलना बहुत ही मुश्किल था, अच्छा है कि हम दोनों टेस्ट और वनडे सीरीज जीतने में कामयाब रहे। मैं अपनी टीम के लिए योगदान देकर खुश हूँ कि अपनी टीम के लिए काम कर पाया।

वामिका की तस्वीर वायरल होने के बाद विरुष्का ने की अपील

मुंबई, 24 जनवरी। क्रिकेटर विराट कोहली और उनकी पत्नी अश्विनेत्री अनुष्का शर्मा ने सोमवार को अपनी बेटी वामिका की तस्वीरें इंटरनेट पर वायरल होने के बाद बयान जारी कर प्रशंसकों और मीडिया से अपनी बेटी की तस्वीरों को और अग्रसारित या साझा नहीं करने की अपील की है। अनुष्का ने अपने इंस्टाग्राम पोस्ट में कहा कि उन्हें नहीं पता था कि कैमरा का फोकस उनकी बेटी पर था। उन्होंने प्रशंसकों और मीडिया से अपनी बेटी की तस्वीरों को और साझा नहीं करने का अनुरोध किया।

भारत और दक्षिण अफ्रीका के बीच रविवार को खेले गये तीसरे वनडे के दौरान अनुष्का शर्मा पर कैमरे का फोकस पड़ा, जो अपनी एक साल की बेटी को गोद में

लिफ हुए थी। यह पहली बार था, जब वामिका का चेहरा दुनिया के सामने आया। उसकी तस्वीर तुरंत सोशल मीडिया पर वायरल होने लगी। अनुष्का और वामिका को केप टाउन के न्यूलैन्ड्स में फाइनल मैच में कोहली के 64वें एकदिवसीय अर्धशतक के बाद की है। अनुष्का ने अपने इंस्टाग्राम पोस्ट में कहा कि उन्हें नहीं पता था कि कैमरा का फोकस उनकी बेटी पर था। उन्होंने प्रशंसकों और मीडिया से अपनी बेटी की तस्वीरों को और साझा नहीं करने का अनुरोध किया। भारत और दक्षिण अफ्रीका के बीच रविवार को खेले गये तीसरे वनडे के दौरान अनुष्का शर्मा पर कैमरे का फोकस पड़ा, जो अपनी एक साल की बेटी को गोद में

भारत महिला एशिया कप फुटबॉल टूर्नामेंट से हटा

मुंबई, 24 जनवरी। एशियाई फुटबॉल परिसंघ (एएफसी) ने सोमवार को पुष्टि की कि मेजबान भारत मौजूदा महिला एशिया कप 2022 से टीम में कोरोना के बढ़ते मामलों के कारण हटा दिया गया है। भारत के हटाने का मतलब है कि भारत 2023 फीफा विश्व कप की होड़ से भी बाहर हो गया है। एशिया कप विश्व कप के लिए क्वालीफायर भी है।

भारत के हटने के परिणामस्वरूप उसके सभी एशियाई कप मैच रद्द कर दिए गए हैं, जिसका अर्थ है कि ईरान के खिलाफ खेला गया भारत का पहला गोल रहित मैच भी टूर्नामेंट से बाहर हो गया है। एएफसी ने कहा कि अंतिम रैंकिंग का निर्धारण करते समय उस मैच के सभी बिंदुओं पर ध्यान नहीं दिया जाएगा। प्रतियोगिता के ग्रुप ए में अब केवल तीन टीमों चीन, चीनी ताइपे और ईरान भाग लेंगे।

एएफसी ने कहा है कि तीसरे स्थान के लिए सभी टीमों के बीच अंतिम तुलना में किसी भी संभावित असमानता से बचने के लिए, ग्रुप बी और सी में चौथे स्थान की टीमों के खिलाफ पहले, दूसरे और तीसरे स्थान पर रहने वाली टीमों के बीच होने वाले मैचों के परिणामों की गणना नहीं की जाएगी।

साल 2021 की सर्वश्रेष्ठ महिला क्रिकेटर बनी स्मृति मंधाना

दुबई, 24 जनवरी। भारत की सलामी बल्लेबाज स्मृति मंधाना को अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद ने साल 2021 की सर्वश्रेष्ठ महिला क्रिकेटर चुना है। उन्हें रेचल हेथो-फ़िल्टंड ट्रॉफी से सम्मानित किया जाएगा। प्लेसिंगेरी के बाद दो बार यह ट्रॉफी जीतने वाली वह विश्व की सिर्फ दूसरी महिला क्रिकेटर है। समूहित नाम आईसीसी की सर्वश्रेष्ठ महिला टी20 खिलाड़ियों की सूची में भी था, लेकिन यह पुरस्कार इंग्लैंड की सलामी बल्लेबाज टैमी ब्यूमोंट ने जीता। वहीं दक्षिण अफ्रीका की बल्लेबाज लिज़ेल ली को साल 2021 का सर्वश्रेष्ठ महिला वनडे क्रिकेटर चुना गया।

स्मृति ने इससे पहले 2018 में सर्वश्रेष्ठ महिला क्रिकेटर और सर्वश्रेष्ठ वनडे महिला क्रिकेटर का खिताब जीता था। शूलन गोस्वामी ने यह

खिताब 2007 में जीता था। इस तरह स्मृति यह पुरस्कार जीतने वाली सिर्फ दूसरी भारतीय महिला भी हैं। साल 2021 में उन्होंने 22 अंतरराष्ट्रीय मैचों में एक शतक और पांच अर्धशतक की मदद से 38.86 के औसत से 855 रन बनाए। उन्होंने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ गोल्ड कोस्ट डे-नाइट टेस्ट में 127 रन की ऐतिहासिक पारी खेली थी। उनका नाम आईसीसी को सालाना महिला टी20 टीम में भी शामिल है।

इंग्लैंड के टेस्ट कप्तान जो रूट को साल 2021 का सर्वश्रेष्ठ पुरुष टेस्ट क्रिकेटर घोषित किया गया है। उन्होंने 2021 में 15 टेस्ट में छह शतकों की मदद से 1708 रन बनाए। रूट ने श्रीलंका और भारत के दौरों पर शतक लगाया, जहां पर उनकी टीम के अन्य बल्लेबाज रिस्पनरों के खिलाफ संघर्ष कर रहे थे।

पाक के कप्तान बाबर बने वनडे क्रिकेटर ऑफ द ईयर

दुबई, 24 जनवरी। पाकिस्तान के कप्तान बाबर आजम को सोमवार को आईसीसी पुरुष वनडे क्रिकेटर ऑफ द ईयर घोषित किया गया। 27 वर्षीया बाबर ने 2021 में सभी फॉर्मेट में शानदार प्रदर्शन किया। उन्होंने छह मैचों में 67.50 के औसत से कुल 405 रन बनाये जिसमें दो शतक शामिल हैं। बाबर 228 रनों के साथ दूसरे शीर्ष स्कोरर रहे थे और पाकिस्तान को दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ जीते दोनों मैचों में प्लेयर ऑफ द मैच का पुरस्कार जीता था। महिला वर्ग में दक्षिण अफ्रीका की लिज़ेल ली को आईसीसी महिला वनडे क्रिकेटर ऑफ द ईयर घोषित किया गया। ली ने 90.28 के औसत से 11 मैचों में 632 रन बनाये।

मेरे अंतरराष्ट्रीय करियर पर प्रतिबंध लगाने जा रहा है : ब्रेंडन टेलर

हरोर, 24 जनवरी। जिम्बाब्वे के पूर्व कप्तान ब्रेंडन टेलर ने टि्वटर पर बयान जारी करते हुए कहा है कि वह किसी भी प्रकार की फिक्सिंग में शामिल नहीं हुए हैं। टेलर ने खुलासा किया है कि अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) एक भारतीय व्यवसायी द्वारा एक भ्रष्ट प्रस्ताव की रिपोर्ट करने में कथित रूप से देरी करने के बाद उनके अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट करियर पर एक बहु-वर्षीय प्रतिबंध लगाने जा रहा है। प्रायोजन और जिम्बाब्वे में एक टी20 प्रतियोगिता के संभावित सुधारों पर चर्चा करने के लिए आमंत्रित किए जाने पर टेलर ने उस व्यवसायी से मुलाकात की थी। टेलर ने अक्टूबर 2019 में हुई इस घटना की रिपोर्ट दर्ज करवाने में देरी की। इसमें भारत में हुई एक बैठक शामिल थी जिसके दौरान कथित तौर पर मादक द्रव्यों का सेवन हुआ था। उस बैठक के बाद टेलर

को कथित रूप से ब्लैकमेल किया गया। उन्होंने इस प्रस्ताव की रिपोर्ट दर्ज करवाने में देरी की क्योंकि उन्हें लगा कि वह अपने परिवार सहित सभी लोगों की रक्षा कर सकते थे। वह अंततः अपनी शर्तों पर आईसीसी से बच गए और कहा कि उन्हें उम्मीद थी अगर मैंने अपनी दुर्दशा और हमारी सुरक्षा और भलाई के लिए अपने भय के बारे में बताया तो वह इस देरी को समझेंगे। उन्होंने अपने बयान में स्पष्ट रूप से कहा कि वह कभी भी मैच फिक्सिंग में किसी प्रकार में शामिल नहीं थे। अपने लिखित बयान में टेलर ने कहा, अक्टूबर 2019 में एक भारतीय व्यवसायी ने मुझसे अनुरोध किया कि मैं जिम्बाब्वे में एक नई टी20 प्रतियोगिता के प्रायोजन और संभावित लाॅन्च पर चर्चा करने के लिए भारत आऊं। मुझे कहा गया कि इस यात्रा के लिए मुझे लगभग 11

लाख रुपये दिए जाएंगे। उन्होंने कहा, सच कहूँ तो मैं तब सावधान था। लेकिन समय ऐसा था कि जिम्बाब्वे क्रिकेट ने पिछले छह महीनों से हमें भुगतान नहीं किया था और भविष्य में जिम्बाब्वे के अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट खेलने पर संशय के बादल मंडरा रहे थे। इसलिए मैंने वह यात्रा की। जैसा कि उन्होंने कहा था, हमारे बीच चर्चा हुई और होटल में हमारी आखिरी रात को व्यवसायी और उनके सहयोगी जसन शानवे को लिए मुझे खाने पर ले गए। हमने शराब पी थी और बाद में उन्होंने खुलेआम मुझे कोकेन की पेशकश की। वह उसका सेवन कर रहे थे और मैं भी उस मूर्खता में शामिल हुआ। मैंने एक लाख बार इस दृष्य को अपने दिमाग में दोहराया है और मुझे आज भी इस घटना और जिस तरह उन्होंने मेरा फ़ायदा उठाया, इसके बारे में सोचकर धिन आती है।

हैदराबाद के गावीबावली इंडोर स्टेडियम में आयोजित होगी वालीबॉल लीग

नयी दिल्ली, 24 जनवरी। रूपे प्राइम वॉलीबॉल लीग के मैनेजमेंट ने टूर्नामेंट को कोच्चि से हटाकर हैदराबाद में कराने का निर्णय लिया है। मैनेजमेंट ने सावधानीपूर्वक विश्वास-विमर्श और मौजूदा स्थिति को ध्यान में रखते हुए फैसला किया है कि यह इलीट टूर्नामेंट अब मशहूर गावीबावली इंडोर स्टेडियम में आयोजित होगा, जहां पहले भी कई बड़े स्पोर्ट्स इवेंट्स हो चुके हैं। लीग का आयोजन 5 से 27 फरवरी 2022 के बीच किया जाएगा। इसके फिक्सर्स की घोषणा जल्द ही की जाएगी। प्रतियोगिता में शामिल सभी लोगों का स्वास्थ्य और सुरक्षा, मैनेजमेंट के लिए पहली प्राथमिकता है और इसलिए इसे एक मजबूत बायो-बबल में आयोजित किया जाएगा। आयोजक यह सुनिश्चित करेंगे कि बबल के अंदर कोरोना से जुड़े सभी प्रोटोकॉल का सख्ती से पालन किया जाए। बेसलाइन वैचेंस के सह-संस्थापक और एपडी तुहिर मिश्रा ने इस नए विकास के बारे में कहा, हम वास्तव में कोच्चि में रूपे प्राइम वॉलीबॉल लीग का आयोजन कराना चाहते थे लेकिन विभिन्न अधिकारियों के साथ केरल में कोविड -19 की स्थिति की समीक्षा के बाद हम इस निष्कर्ष पर पहुंचे कि अगर हम वेन्यू को हैदराबाद ले जाते हैं। हैदराबाद में वॉलीबॉल का एक फैन बेस है और इसलिए वेन्यू बदलने का फैसला करने के बाद यह हमारे लिए एक आसान विकल्प था।

मुंबई सिटी के पास लीडर केरला के बराबर आने का सुनहरा मौका

फातोरदा, 24 जनवरी। मुंबई सिटी के पास पांच मैचों से चली आ रही जीत से दूरी को खत्म करने का अवसर होगा, जब मौजूदा चैंपियन मंगलवार को यहां जवाहर लाल स्टेडियम में खेले जाने वाले हीरो इंडियन सुपर लीग 2021-22 के लीग मुकाबले में फिसट्टी नॉर्थईस्ट यूनाइटेड एफसी से भिड़ेंगे। मुंबई इस सीजन में पहली बार अंक तालिका के शीर्ष चार से बाहर हो चुकी है। उसके 11 मैचों से हैदराबाद एफसी के बराबर 17 अंक हैं और वो इस समय पांचवें स्थान पर है। अगर, हैदराबाद एफसी सोमवार को एफसी इस्ट बंगाल को हरा देता है, तब भी आगामी मैच में जीत मुंबई को लीग लीडर केरला ब्लास्टर्स के 20 अंकों के बराबर ले आएगी। हालांकि केरला के पास एक मैच ज्यादा होगा।

नॉर्थईस्ट यूनाइटेड 11 टीमों की अंक तालिका में सबसे निचले पायदान पर है। उसके खाते में 13 मैचों से केवल नौ अंक हैं। लेकिन मौजूदा चैंपियन पिछले पांच मैचों में जीतविहीन रहकर खराब दौर से गुजर रहे हैं और नॉर्थईस्ट यूनाइटेड के खिलाफ आईलैंड्स की संभावना प्रवल है। क्योंकि आईलैंड्स भी पिछले छह मैचों से जीत से दूर रहे हैं और इनमें से चार में उनको हार मिली है। मुंबई के कोच डेस बकिंगहम ने कहा, पिछले कुछ मैचों में हमने अच्छी फुटबॉल खेली है लेकिन सिर्फ इतना काफी नहीं है क्योंकि परिणाम हमारे पक्ष में नहीं आए। हमारे अभी 9 मैच बाकी हैं, लिहाजा हमारे पास अच्छी स्थिति में पहुंचकर दूसरा चरण सामान करने का अवसर है। यह कल नॉर्थईस्ट से शुरू होगा। वास्तव में, जिस तरह से लड़के अपना पिछले मैच खेले थे, उससे मैं प्रभावित था। वे कम से कम सकारात्मक परिणाम के साथ मैच को समाप्त कर सकते थे क्योंकि उनके पास स्कोर करने बहुत सारे मौके थे। आईलैंड्स ने अपने पिछले गेम में शानदार प्रदर्शन किया और बदकिस्मती के कारण वे मानमाफिक परिणाम हासिल नहीं कर सके। मार्सेलिनो और मार्क सहनेक पिछले मैच में काफी तेज दिखे। इन दोनों को नॉर्थईस्ट यूनाइटेड ने जनवरी की टूर्नामेंट विंडो अपने साथ जोड़ा था। आईलैंड्स बहुत को बनाए नहीं रख पा रहे हैं और यह मुख्य कोच खालिद जीमी को परेशान करेगा। जमील की टीम बहुत लेने के बावजूद चेन्नइयन एफसी से 2-1 की हार गई, क्योंकि उसने छोटे से अंतराल में दो गोल खाकर मैच गंवा दिया।

